

市博物馆又添捐赠文物

盼更多市民加入

□晚报记者 张燕

本报讯 “这些文物能被收藏进博物馆,是最好的归宿。”昨日上午,在市博物馆举行的捐赠仪式上,捐赠人李连河等6人欣慰地说。据悉,市民捐赠的各类文物、文献资料等将纳入市博物馆的永久藏品,严格按照相关规定登记建档,并根据情况适时展出。

李连河是我市社会人士保护文物的一个典型代表。此次他向市博物馆捐赠23方明清墓志。李连河

说:“我收藏墓志已经16年,这些墓志对研究明清两代的社会生活、文化习俗有着极高的价值。”据介绍,李连河就职于扶沟县公安局交警大队,他文字功底深厚,曾参与编写《扶沟县志》,其中墓志铭的记载让他产生了浓厚的兴趣。“以前,许多人不是很了解墓志铭,不少墓志被破坏,而我看到后就收藏了起来。现在周口有了大型博物馆,我就将收藏的墓志捐献出来”。

“除了李连河,今年还有5人捐赠文物,扶沟居民邢长顺捐赠了汉

代日月同辉画像砖,川汇区居民李东升捐赠了汉代陶壶……”周口市博物馆周建山说,捐献文物的市民多认为,他们收藏的文物通过市博物馆这个文化传播窗口得以展出,真正体现了文物的价值。他们捐赠的文物都有一定的历史价值,为探寻周口的历史文化增添了浓墨重彩的一笔。他希望市民积极向市博物馆捐献出各类文物、文献资料等,与全市市民共同分享

据介绍,周口市博物馆自去年7月免费开放以来,已累计接待观众

几十万人次,馆藏的5万余件文物成为展示我市悠久历史文化的窗口。

线索提供 穆乐



城建热线

主持人:徐松 13592220026
彭慧:13592220013
邮箱:zkwbxs@126.com
QQ:2468434257

道路被侵占 市民很无奈



□见习记者 张肇文/图

本报讯 近日,有市民向本报反映,周口市区荷花路被一些商贩搭起的简易棚屋侵占,给附近的居民出行带来不便。

11月29日上午,记者来到市区荷花路,看到道路两侧被一些商贩搭起的简易棚屋侵占,并且地上垃圾随处可见。附近的一所幼儿园在人行道用铁栅栏围起了一块,使得这里的道路变得更窄。

居住在附近的刘女士说:“这段时间,很多商贩在人行道上搭起了简易的棚屋,本来路就不是很宽,人行道又被占了,每天这里都会堵一会儿,真是很无奈啊!”

川汇区城管局负责人对记者说,他们已派人查看了荷花路,近期将会对此处的违章棚屋进行拆除。

泊邑良品:专营原装进口国外名品

主营西班牙PDO橄榄油、英国大吉岭红茶、法国AOC红酒、澳洲达保健品、新西兰麦卢卡蜂蜜等原装进口食品。
八一大道店:八一大道和建新路交叉口东南角
纺织路店:交通路纺织路交叉口北100米路东
公务员小区店:庆丰中中原路交叉口西公务员小区A区楼下
诚招各县市代理商:13838699199

守护碧水蓝天的“绿色卫士”

□晚报记者 徐松文/图

在我们身边,有这样一支队伍,为了周口的天更蓝、水更清,他们长年奋战在烈日下、污水边、冰雪中、烟囱顶……他们就是“上管天、下管地、中间管空气”的“绿色卫士”——环境监测员。

“我们的工作,每月有7天在最干净的空间(实验室)工作;20多天在最脏、最偏远的室外工作。这是我参加工作16年来第192次来到豫皖交界监测点采样。”11月29日7时30分许,43岁的王红艳穿着厚厚的羽绒服和同事一起去采集水样。

“要穿厚点,脸上多擦点防裂油,郊外的温度比城市低两三度,而且有风,特别冷。”王红艳出发前特意提醒记者出行注意事项。

“看你们穿得像是去北极一样,加厚羽绒服、棉靴,还有皮手套,真是有些夸张。”虽然经过特别提醒,记者仍认为天气不太冷,并未穿太厚。

8时许,环境监测员带的大小小的塑料桶、塑料瓶装满了越野车后备箱。记者跟随其中一支队伍前往监测点。记者一行从川汇区出发,经商水与驻马店蔡交界的黑河,沈丘纸店镇与安徽界首交界的沙颍河,郸城白庙镇与安徽双沟镇交界的黑河返回川汇区,行程一天,约500公里。原来,国家环保部门确定河流断面监测点时是按照地图显示交界线而定,环境监测员需要走相当长时间的乡村土路才能到达监测点。

“你们天天跑、月月跑,两年跑

坏一辆车,这一路颠簸,车累人更累,有没有想过随地取水应付任务?”记者试探地问。“那可不行,监测车上有GPS定位,全省实时监控,必须实地采样、巡查;每条河流、每个监测点水质微含量不同,即使变化也是有规律的,换地取水会影响检验结果的连续性。”重点负责污染源监督监测的环境监测员卢梅真边回答,边顺手打开了副驾驶位上的抽屉,记者看到里面放着一个黑匣子(GPS卫星定位),上面清楚地显示着北纬、东经指数和日期。

行驶了1个小时后,记者一行首先到达了商水与上蔡交界的黑河。一下车,监测员便把桶桶罐罐提到河边采集水样。其中一名监测员告诉记者:“大桶提水后要站在河边沉淀30分钟,再分装到塑料瓶里。”站在河边等候水样沉淀时,记者才感受到郊外的寒冷。

装完5瓶水后,一行人立即出发,历经两个小时赶到沈丘与安徽交界处的沙颍河监测点。在这里,除了在固定监测点采样,监测人员还要负责为“坚守”在这里的自动监测机添加试剂,并对机器进行正常维护。

一路走来,记者看到为防监测工作影响市民正常生活和预防个别人员破坏监测设备,监测点均处于河流最偏远处,甚至距附近村庄五六公里。在每一个监测点,监测员分工明确,有的为自动监测机添试剂、擦拭灰尘,有的提着水桶顺着河坡下到河边尽量在靠近河中央处采样,沉淀30分钟后,灌入瓶子里装车,然后立即奔向下一个监测点。在每个监测点,监测员要露天工作40分

钟左右。

“夏天室外温度40摄氏度,我们要在烈日下暴晒;冬天即使河流结冰,我们也要破冰取水,天再冷也要等水样沉淀。最令人难以忍受的是夏天到企业的污水沉淀池采样,那的臭味能把人熏晕。”一名监测员说。

为了采集水样,卢梅真有两次差点滑入河里,为此她40岁开始学游泳,如今学了4年,已能轻松横渡沙颍河大坝上游。

为了取到标准的污染源空气样本,哪里有异味,监测员就在哪里深呼吸。空气采样主要分为两种,一种是硫化氢和氨气的浓度测试,还有一种是臭味浓度的测试。前一种是仪器测试45分钟,然后把样本带回实验室进行分析,得到最终数据。而臭气浓度的测试,需要用人的鼻子,监测员不仅不能捂着鼻子,还得坚持闻臭。

“你没习惯这种味道,如果扛着

‘烟枪’到锅炉烟囱顶上去采气体,你会更受不了,那上面的味能把人熏晕,而且烟囱壁的热量能把鞋底塑料烤软。”在郸城某企业污水沉淀池边,卢梅真对记者说。

测雨水是不是酸雨;测河水、地下水能否饮用、浇地等;测土质分析其营养成分;还要测空气,看其污染物含量,以决定预防和防治措施……这就是环境监测员的工作。

据介绍,共有126个水、气、土地监测点分布全市,近百个企业监测点分布在10个县市区;水质监测、空气质量监测、污染源监测共13名一线监测员每月平均23天在路上;回到监测站,他们还要将采集回来的样本立刻化验、报数。

环境监测员默默无闻所做的一切,我们虽不熟悉,但却与我们的生活紧密相连。

无声的坚守



刘军:刑警队里的“智多星”

来,所带中队无一民警违法违纪,中队办理的案卷宗总评成绩全局第一。据不完全统计,1997年至今,刘军直接组织指挥和参与侦破案件200余起,其中特大案件、命案50多起,抓获各类犯罪嫌疑人350多名,为维护一方社会稳定做出了突出贡献,在刑警大队里被同事称为“智多星”。

据了解,2008年8月25日21时30分左右,鹿邑县太平洋服装广场老板李某从龙源圣步行到其租住的家属院,刚打开房门,五名歹徒破门而入,手持匕首,抢走李某现金1600多元及其他财物,又用胶布粘住李某的嘴和眼睛,绑其双手,将其拉上一辆车,然后离城而去。

鹿邑县公安局经过研究指令刘军负责侦办此案。刘军带领侦查员

对鹿邑周边县市进行了地毯式排查,终于从郸城县宁平镇一收费站得知:8月26日凌晨2时许,有一可疑车辆从北向南闯卡而去,车窗掉下一块玻璃。由于该收费站室外无监控,工作人员没有看清该车的牌照。这条线索中断,侦查工作陷入困境。但刘军却在了一块碎玻璃上做起文章,循线觅源,细致摸排,走遍县城所有修车场、玻璃店,确认收费站遗留的这块玻璃是红色五菱之光车的原装玻璃,最终锁定了犯罪嫌疑人代某。为了不打草惊蛇,刘军蹲点守候3个昼夜,终于在鹿邑县明道宫门口将代某抓获,并一鼓作气,将其团伙代某某、王某等4人抓捕归案。以代某、代某某为首的涉嫌抢劫、绑架、强奸、抢夺等恶势力团伙被摧毁,市民得知后都拍手称快。

2009年的一个深夜,3名蒙面男子到鹿邑县试量镇村民李某家中,将李某打伤后用绳子捆绑;歹徒手持匕首抢走李某价值共计14000余元的财物,但该案件3年多还未侦破。2012年2月,李某找到刘军,说:“俺听别人说你是破案的好手,你帮帮俺吧。”

案情就是命令,刘军仔细查找该案的相关资料,又走访了现场及周围的十几个村庄,种种迹象指向了丁某某。刘军找到了某某询问情况,但丁某某百般抵赖。针对此情,沉稳的刘军毫不气馁,询问中刘军突然看到了丁某某所佩戴的手表与李某被抢走的手表极其相似,他眼前一亮,计上心头:“丁某某你的‘红力士’手表在哪买的?多少钱?”丁某某支支吾吾地说:“我的‘红力

士’表……”根本没有“红力士”手表品牌,这是刘军随口编造的。刘军一把抓住丁某某的手说:“表不是‘红力士’牌的吧,自己手表的牌子都能记错吗?”丁某某哑口无言,最终在李某的指认下,不得不如实供述了伙同另外两人深夜实施绑架抢劫的犯罪事实。随后,该案的另外两名嫌疑人崔某某、丁某相继被抓获。

恒企教育 学会计 学的是经验
会计 到恒企
8108366 地址:七一一路中段天下城14楼



百名民警故事之五十六

□通讯员 李云龙 任君箫

人物小传:刘军,男,1974年生,汉族,党员,大专学历。2008年9月被评为河南省“中原卫士”,2011年在“清网行动”中荣立个人一等功。现任鹿邑县公安局刑警大队四中队中队长。

刘军担任刑警中队长6年多